

# 游泳场所无证经营可处3万以上罚款

## 桂城加强游泳场所安全开放,保障市民活动安全

暑期来临,溺水事故进入高发季,防溺水意识一刻也不能放松。日前,桂城街道召开高危险性体育项目安全工作会议,对辖区各游泳池经营单位负责人和技术骨干进行安全培训,进一步加强游泳场所安全开放工作,保障市民游泳健身活动安全。



■与会人员观看安全生产警示片。

8岁男童不幸溺亡、女子溺水时没有救生员在场、救生员在岗期间玩手机导致意外发生……会上播放了安全生产警示片,一个个触目惊心的例子让人痛心不已,也敲响了假期防溺水的警钟。

为进一步规范相关场所的经营管理,桂城启动了相关专项行动,此前已对辖区内86家持证游泳池进行全覆盖检查,消除了大部分安全隐患,取得了阶段性成效。

配套是否齐全,包括救生员证更新、保险续期、24小时监控等,同时定期开展安全培训,提升救生员专业技能水平,推动责任层层压实,确保全覆盖、不留死角。

为规范相关场所的经营管理,桂城启动了相关专项行动,此前已对辖区内86家持证游泳池进行全覆盖检查,消除了大部分安全隐患,取得了阶段性成效。

疫情防控措施等情况,必须马上整改。“我从业10年,深知安全重于一切,回去后我会马上组织开展救生安全会议,落实救生责任、救生任务分工等,盯紧任何一个可能出现事故的角落,严防安全事故发生。”

体育经营单位签订安全生产责任书方面实现全覆盖,继续形成高压态势,开展铁腕整治,对不符合游泳场所开放条件及技术要求、不具备游泳场所视频监控、救生员不足、没有购买场地险等的游泳场馆,将勒令停业整改或上报区局执法队处理,逐步建立长效管理机制,杜绝事故发生。

### 相关链接

### 牢记游泳“六不准”

如今正值暑假,广大家长要提高安全防范意识,教育子女不要到野外河涌、池塘、水库等没有安全设施的水域游泳,可选择去有保护措施的正常游泳场馆游泳。此外,也要牢记游泳“六不准”:

- 1 不准私自下水游泳;
2 不准擅自与他人结伴游泳;
3 不准在无家长或老师带队的情况下游泳;
4 不准到不熟悉的水域游泳;
5 不准到无安全设施、无救护人员的水域游泳;
6 不准不会水性的学生擅自下水施救。

### 遇到溺水情况该怎样自救?

#### 一、不会游泳者如何自救?

- 1 落水后不要心慌意乱,一定要保持头脑清醒。
2 冷静地采取头顶向后,口向上方,将口鼻露出水面,此时就能进行呼吸。
3 呼吸要浅,吸气宜深,尽可能使身体浮于水面,以等待他人抢救。
4 切记千万不能将手上举或拼命挣扎,因为这样反而容易使人下沉。

#### 二、会游泳者在水里抽筋怎么自救?

- 1 应心平气静,及时呼人救援。
2 将身体抱成一团,浮上水面。
3 深吸一口气,把脸浸入水中,将痉挛(抽筋)下肢的拇指用力向前上方拉,使拇指跷起来,持续用力,直到剧痛消失,抽筋自然会停止。
4 抽筋症状缓解后,同一部位可能会再次发作,所以对疼痛处要充分按摩,同时慢慢向岸上游去,上岸后最好再按摩和热敷患处。
5 如果手腕肌肉抽筋,可将手指上下屈伸,并采取仰面位,以两足游泳。

#### 三、如何预防溺水?

- 1 不要独自一人外出游泳,更不要到不知水情或比较危险且易发生溺水伤亡事故的地方游泳。
2 要清楚自己的身体健康状况。四肢易抽筋者不宜参加游泳或不要到深水处游泳。下水前先活动身体,适应水温再下水游泳。

文/图 珠江时报记者 邹韵斯 通讯员 周月明

游泳场馆 要定期开展安全培训

“四个全覆盖” 规范游泳场所管理

# 路遇市民打球晕倒 社区护士紧急施救

### 指导热心街坊接力开展心肺复苏,为抢救生命赢得宝贵时间

珠江时报讯(见习记者/施玥卓 通讯员/叶轱 关玉芳)7月5日19时许,刚下过雨的桂城仍有少许闷热,但丝毫没有削减市民运动的热情。“快来人,这里有人没呼吸了!”位于桂城东二南兴工业区的“MVP篮球场”正进行一场篮球比赛,一句急促的求救声叫停了比赛。

持续了约20多分钟。陈海云边指导边观察患者反应,眼睛不敢从患者身上移开一秒,生怕出半点差错。看到救护车赶来后,陈海云心里的石头这才落了地,她将患者的发病症状跟赶来的医护人员作了简单的陈述,并告知患者疑似是心梗。医护人员看到陈海云对患者病情了解得如此细致且专业,随口问了一句:“是同行吗?”陈海云只是笑着点了点头,便离开了。



■陈海云(右穿黄色衣服者)正在检查患者体征。(通讯员供图)

当天晚上,患者转送到广东省中西医结合医院,确诊为心梗发作。做检查的医生表示,还好心肺复苏做得及时,这才为抢救患者赢得了宝贵的时间。

网络”项目,目前已在各个社区、产业园区、商务楼宇的党群服务中心投入使用58台自动体外除颤器(AED),并已在花苑、平东、灯湖等社区以及天安数码城园区开展了12场应急救援技能培训,共计培训了超400人,新增红十字救护员超300名。

“慢一点,用力一点,跟着我的节奏来,一、二、三……”在陈海云的指导下,市民有序地进行抢救接力,轮换着为患者进行胸外按压,整个抢救过程

2021年12月,桂城启动了“我为群众办实事——救心

# 安全生产篇——未发生重大伤亡但有现实危险 仍需追究刑事责任

日前,南海区应急管理局执法人员对南海区某粘合剂厂进行检查,发现该企业的两个储罐分别存有生产粘合剂的原材料二氯乙烷2.14吨和粘合剂半成品约1.9吨,存在未取得危险化学品生产许可证从事危险化学品生产的违规行为。

产品的生产、经营、储存、使用单位,必须经依法批准或者许可,并严格执行有关法律、法规和国家标准或行业标准的规定。

根据《中华人民共和国刑法》第一百三十四条之一的规定,以上行为涉嫌构成危险作业罪。根据国务院《行政执法机关移送涉嫌犯罪案件的规定》第三条的规定,佛山市南海区应急管理局将该案件移送佛山市公安局南海分局。

7月16日~7月24日,逢周六、日,南海区总工会、南海区应急管理局、南海区普法办联合举办“遵守安全生产法 当好第一责任人”主题微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。



南海普法

接种新冠疫苗小知识. Table with columns: 疫苗类型, 基础程序, 加强免疫. Includes text about vaccination对象 and a QR code.